r-TEL...........

O
. a
N M



SYNTHESE AUS ERFAHRUNG,
INNOVATION UND PRAZISION

Die Vorteile dieses Baukastensystems — ihre schnelle, einfache Handhabung, die
individuellen  Einstellungsmoglichkeiten und die inteligente Kombination
verschiedener Komponenten — bieten dem Anwender sowohl Kostenvorteile als
auch vielfaltige Méglichkeiten des Einsatzes.

Die Prufgerdate sind fur umfangreiche Messaufgaben bei sémtlichen Dreh- und
Frasteilen ausgestattet. Die Produktpalette umfasst verschiedene Systeme zur
Pr0fung von Durchmessern, Hohen, Bohrungen- Abstdnden sowie Form- und
Lagetoleranzen.

Es kdnnen alle gdngigen Messuhren und elektronische Messtaster mit einem
Spannschaft @ 8mm verwendet werden, ebenso kdnnen Sie FUhlhebel-
instrumente fUr die Schlagmessung in Bohrungen einsetzen.

Der Aufbau einer Messvorrichtung setzt sich aus einem Grundprofil mit beliebig
kombinierbaren Modulen zusammen, die sich sehr schnell und einfach
einstellen lassen. Sie kdnnen mit einer Messvorrichtung mehrere Messaufgaben
auf kleinsten Raum realisieren. Dies spart Zeit und Platz.

Das tagliche Vertrauen unserer Kunden gibt uns recht. Das Baukastensystem
von M-TEC bietet nahezu fUr jeden Anwendungsfall die richtige Loésung.

Lassen Sie sich von den folgenden Seiten inspirieren.

Wir freuen uns auf lhren Kontakt.

Ihr M-TEC Team

WwWwWWw.m-tec-messsysteme.com

info@m-tec-messsysteme.com




Beispiel

Messenanfordrung:
Durchmesser-Lange

Prifling

F-TELC...........

MD-3010-0

A en
B:'.

MD-3000-1

MD-3020-1

MD-2000-0




SIS :
U SW 4




BG-1010 Messtisch

BG-1010-0 =L 250
BG-1010-1 =L 500

A
. | -
n ] K @ || pe=ee]
L 08 [Hope'nco]
o max.ca.120 - _
AN
v 1
wl Ll I 1 ]
| | &L =5
- 200X200 J

1Merkmale wie BG-6000




F-TELC...........

BG-1020 Rundlaufprufvorrichtung

an Aussen-Innen-Planflachen
Ausfuhrungen: BG-1020-0 mit Grundprofil MD-2000-0 (L=250)

Ausfuhrungen: BG-1020-1 mit Grundprofil MD-2000-1 (L=500)

3

Egs

e g? — Festanschlag
(o]

Q

o

=
]

besteht aus

1 Grundprofil MD-2000

2 Rundlaufprufger&t MD-4031

3 Verldngerung KM-1010-0 (-1)
4 Schwenkarm MD-3011-0 (-1)
5 ohne Messmittel

Auf Wunsch (-1)= Mat.in Stahl vernickelt,muss
bei Bestellung angegeben werden.




F1-TELC...........

besteht aus

1 Grundprofil MD-2000-0 (-1-2-3)
2 Messplatte @ 100KM-1017 (1016)
3 Winkelhalter MD-3020-0 (-1)

4 Verldngerung KM-3010-0 (-1)

5 Schwenkarm MD-3010-0 (-1)

6 ohne Messmittel

(-1)=Mat. Stahl - matt vernickelt

BG-1070 Rundheitprufung

besteht aus

1 Grundprofil MD-2000-0 (-1-2-3)
2 Messbugel L-Profil MD-5010-0 (-1)
3 MD-3020 zusatzlich bestellen

4 Auflagebolzen KM-1044

5 Einschraubauflage KM-1012

6 ohne Messmittel

(-1)=Mat. Stahl - matt vernickelt

Alle Messvorrichtungen konnen nach
Bedarf zusammengestellt werden.




F-TELC...........

BG-1050 Bohrungsprufung

Standard @ 25-70mm-kann durch angpasste Messtaster +- erweitert werden
Gewinde fur Messtaster M2,5/M4

1 Standard: MD-2000-0
MD-2000-1(-2-3) auf Wunsch

2 Bohrungsprufung MD-5050
Ohne Messmittel

BG-1080 Rundlauf Zentrum-Aussen

Nutzbare Lange zwischen den Spitzen ca.160mm.Erweiterbar um je 250mm
durch MD-2000-1(-2/-3)

Standard besteht aus

Grundprofil MD-2000-0
Zentierspitze-gefedert MD-4010
Zentrierspitze-fest MD-4000
U-MessbUgel MD-5000-0
Ohne Messmittel

1
2
3
4




F1-TELC...........

MD-6000 Messtisch

MD-6000-1 mit Saule L=250
MD-6000-2 mit Saule L=500

40X40 |_

—

. Famy

0= Y =
200X200

besteht aus

1 Messplatte Stahl gehdartet-geschliffen
2 Profilséule Aluminium hart-eloxiert
3 Anschlagbleche Nirosta 3mm

—




BG-6005 Differenzial-Messtisch

BG-6005-1 LW=33,5
BG-6005-2 LW=7/3,5
BG-6005-3 LW=123,5
@ 8h
ﬁ Nirosta gehdartet-geschliffen
11
+ 2 o g LWhte Weite=
] TI | 00 | | 1 \ I
1 il
o i & | |
N [
— — — | —
o o VEJ
§ L
200X200
r - - -

Verstellbereich ca,140mm - dhne Messmittel
2 Grosser auf Anfrage 2

7 'H"Tf"? !
| || aT
: A *17/

DETAIL B
MABSTAB 1 : 2




F-TELC...........

MD-2000 Grundprofil

Ausfuhrung: MD-2000-0 (L=250mm)/ MD-2000-1 (L=500mm)
MD-2000-2 (L=750mm)/ MD-2000-3 (L=1000mm)

(L)

1\ 360° , [
\ ‘ r )

38

ol
)
\

2
-

8
40

besteht aus

Grundprofil Aluminium-harteloxiert

2 Endplafte -pulverbeschichtet blau

3 Fuss-Stahl bruniert

4 Gummi-Metallpuffer

5 Befestigungsschraube M8

6 Gleitscheibe-Kunststoff fur Neigungseinstellung
7 Klemmschraube fUr Neigungseinstellung

@
MD-2010 Grundprofil/Stahl-gehartet

Ausfurung: MD-2010-0 (L=250) / MD-2010-1 (L=500)

80 - L —
‘ | JAVAVAN | |

)
N
— — — — i
(@)
e0]
™M <
- 294 _
' = — — Fehlende MaBe wie BG-2000 —

besteht aus
1 Grundprofil: Stahl gehartet-geschliffen

Andere Teile wie MD-2000




MD-2001 Grundprofil

AusfUhrungen: Wie MD-2000 40

200

o el S 4

KM-3010-4 FGhrungsblech mit
Befestigungsmaterial
VPE= 25tk

20 %

1 MD-5050-0
2 MD-3010-0(-1)
3 KM-3010-4

/2

Messen von Innendurchmessern,
geeignet fUr Konturprofile mit
angepassten Messtastern.

MD-2000 Rundlaufmessen innen-aussen,auch auf Grundprofil
Anlage innen an 3 Punkten,auch auf




F1-TELC...........

MD-3000 Messsaule

Ausfuhrungen: MD-3000-0 x L (Schwenkarm in Aluminium -blau eloxiert)
MD-3000-1 x L (Schwenkarm in Stahl-vernickelt)

i - _. Messpunkt max.ca.125
-
3 o ENIRDEEE]

L=250 (500)

o D

:

40X40
115

besteht aus

1 Profilsdule Aluminium-harteloxiert

2 Winkelhalter KM-3000-1

3 Abschlussdeckel Kunststoff-schwarz
4 T-Nutmutter M6-Form Rombe

5 Beilagscheibe 6mm-Messing 6
6 Befestigungsschraube M6/SW4
7 Universalschwenkarm MD-3010-0 (MD-3010-1)

Messvorschlag:
Durchmesser/Ldnge




F-TELC...........

MD-3010 Universalschwenkarm

Alle MD-Ausfuhrungen - 0= Aluminium-blau eloxiert
- 1=Stahl matt vernickelt

33  *o

= TE ™
|

15

100
53

© Eiﬂ:

20 15

besteht aus
1 Schwenkarm-lang
2 Schenkarm-kurz
3 Messmtteilhalter KM-1006/kann getauscht werden mit

KM-1007/1013/1014

4 Klemmstick Schwenkarm-Grundprofil
5 Befestigungsschraube M6/SW 4
6 Klemmschraube M6/SW 4
7 Distanzscheibe-Kunststoff

MD-3012 Universalschwenkarm mit Andrucklager

Anwendung: Teil in der Vorrichtung axial dynamisch fixieren

D22
I ——
8

r =

/0

besteht aus

Lagerbolzen-geschliffen

Andrucklager

Fixierscheiben

Gummilagerung

Achse-Schwenklagerung SW- 4

Buchse Schwenklagerung - Kunststoff
Beilagscheibe - Messing

Hutmutter Mé - Einstellung der Andruckkraft
T-Nutmutter Mé-Form Rombe - erleichtert Montage bei mehreren Modulen

A VONOCODAWN=—

Gummilagerung giebt beim andricken nach,dadurch bleibt beim drehen
des zu messenden Priflings die Andruckkraft gleich.




F1-TELC...........

MD-3020 Winkelhalter

Anwendung:Anschlag/Messmittel
Anschlagbolzen KM-1046/1047/1048

Alle MD-Ausfuhrungen - 0= in Aluminium-blau eloxiert/-1=Stahl matt vernickelt

[} 8 C’J:I

58
63

U

~30 1 3
i20i §/~0 A
68 | s

80

MD-3013 Winkelhalter/90-45°

20

besteht aus

1 Messmittelhalter KM-1006
2 Winkelhalter
3 Klemmscheibe-Kunststoff/beschddigungsfreies klemmen
4 Klemmschraube M6-SW 4
5 Montageschraube M6-SW 4
6 T-Nutmutter Mé-Form Rombe

ermaéglicht Montage bei mehreren Modulen

¥

1 KM-3013 Messmittelhalter

D8 _.
| I N
©
T — ]
58 | 27

1T e 36 [

MD-3014 Winkelhalter-drehbar 360°

&

08 &
| 58

)

)

(= 1KM-1007 Messmittelhalter

MD-3015 Winkelhalter 90°

] 28

?4_| 1

1 KM-1013 Messmittelhalter




MD-4000 Zentrierspitze-fest

Alle MD-Ausfuhrungen-0 =Aluminium-blau eloxiert
30 -1 =Stahl-matt vernickelt

1
[ 1

60mm

©
'A_ﬂ

@@ED‘

ca.78mm

Standart

) (D

besteht aus s

1 MD-3020 Winkelhalter
2 /entierspitze:gehdrtet-geschliffen

MD-4010 Zentrierspitze-gefedert

Hub ca.15mm

1

= —({(}
U 1
s 4=

besteht aus

1 Winkelhalter

2 Halter-Zentrierspitze
3 FUhrungsbuchse Mat.Bronze
4Einstellschraube M4-Zentrierspitzenspiel
5 Zentrierspitze gehdartet-geschliffen
6 SchutzhUlse-Feder
7 Druckfeder

8 Sicherungsring

9 Betatigungsknopf




F1-TELC...........

MD-4015-0 Zentrierspitze-fest

Spitzenhohe 60mm/Verstellbereich 15mm
MaBe wie MD-4016

Alle Schrauben Mé/SW4
MD-4015-1=Zentrierspitze mit

Hartmetalleinsatz
o . . -~
< | & o=
1 ool "A" bei allen Zentrierspitzen Dm 6,4mm
MD-4015-2 MD-4015-3
mit Zentrierspitze Dm 25 mit Zentrierspitze Dm 35mm
||
=\ —T = _"_ i 0
<= - | - i
S il ¢ @ PEIR " ¢ < s
80 I [ | 4 80 =
- ?5 - B 100 2
© e

90mm bei Grundprofil MD-2000-0

Hub [15mm
—>—|<—

60

Unterlage KM-4015-8
fOr messungen siehe MD-5033/
MD-5038




O VO NOODAWN=

—

MD-4016-1=Zentriersspitze mit Hartmetalleinsatz

KM-4015-6 Unterlage fur Spitzenhohe 100mm
wird benotigt beim messen mit U-Messbugel

besteht aus

Gehduse-Hydraulikguss

Zenftrierspitze Stahl-gehdértet

Bedienhebel-Niro
Klemmschraube
Drehpunkt-Passschraube
Gleitscheiben-Kunststoff
Druckfeder-Zentrierspitze
Einstellschraube-Federdruck
Befestigungsschraube Mé6-SW 4

T-Nutmutter Mé-Form Rombe-erleichtert Montage

MD-5000-2

103

F-TELC...........

MD-4016-0 Zentrlerspltze -gefedert

Spitzenhohe 60mm

(\ Hub=15mm
40 - _

s - Tol
A N éﬂ \< :D
] 1
® )

! 60 o . 78

TS o

o

o=

Y

30

|

besteht

1 Unterlage

aus

x.®

2 Befestigungsschraube
3 T-Nutmutter Mé6-Form Rombe




F1-TELC...........

MD-4020 Hilfsauflage

Ausfuhrungen MD-4020-0=Aluminium-blau eloxiert
MD-4020-1=Stahl matt vernickelt

o)
i _‘CD/
- - - O
A% . < | 25
J Q N
o o =
o 1
E%J D
_10| 2
- 90 . - 3 —~

4=Auflagebolzen mit Innengewinde M2,5 fir HandelsUbliche Taster

Zusatzbestellung Gewinderillen fUr Feineinstellung bei=KM-1048

Innensechskant SW 4 4

5

~

7

50

besteht aus

9

, §
1 Messbugel
2 Messbugelverbinder-kann beidseitig montiert werden
3 Schutzauflage-Aluminium
4 Auflagebolzen-Niro/geschliffen mit Gewinde M2,5
5 Einschraubauflage R=20/Gewinde M2,5/gehdrtet

%

6 Verbindungsschraube Mé6-SW 4
7 Klemmschraube Mé-SW 4 fir Auflagebolzen
8 Klemmscheibe-Kunststoff/ beschddigunsfreies klemmen
9 Montageschraube Mé6-SW 4
10 T-Nutmutter Mé-Form Rombe-ermdglicht Montage bei mehren Modulen




-TEL...........

MD-4025-0 Prisma

Sonderanfertigung auf Anfrage

MD-4025-0 Prisma-Mat.Niro MD-4025-1Prisma-Hartmetall

@ 3mm

25

MD-4021-0 (-1) Hilfsauflage V-Form verstelloar

12
\ —
L~
|, SW-4
% gm
@cP |
(D
32 |

besteht aus

1 Hilfsauflage V-Form
2 Messmittelverbinder
3 Auflagebolzen KM-1048-0 mit Einstellgewinde
4 Einschraubauflage R 20KM-1012-0
5 Befestigungsschraube M6 Din 7991-SW/4
6 Klemmschraube Mé Din 7991-SW/4
7 T-Nutmutter Mé6-Form-Rombe
erleichtert Montage bei mehreren Modulen




MD-4031-0 Rundlaufprifgerdt & 1-40

|
+-cd.100°

7<
o
N
_] S \
1
30
A " iy Y o
£ S G e
Q ﬂ' .
£ © <) ; 1 || o 8
By ( o © o ~Q I
o | S
% I O P
5 — '
T
~ .70 —_ 50
- 83 _ - ca.l15

Y

besteht aus

1 Gehduse Aluminium-blau eloxiert

2 Halteplatte-Anschlagstange-hdhenverstellbar

3 Anschlagstange-einstellbar

4 Randelmutter M6 zum fixieren auf MD-2000

5 T-Nutmutter Mé6-Form Rombe

6 Auflaogewalzen-gehdartet-geschliffen
gelagert in Bronzebuchsen-wartungfrei.
Rundlauf max.0,003

7 MD-3012 zum andrucken des Prufling

8 Andruckbolzen mit gefederten Einsatz
aus Kunststoff fUr kleine Durchmesser
im Lieferumfang enthalten




-TEL...........

MD-5000 U-Messbugel

Ausfuhrungen: MD-5000-0=Aluminium-blau eloxiert/MD-5000-1-Stahl vernickelt

‘\lnuﬂ, ﬂ_
Y's
ﬂ—l*

T 28 ] I
30 . , L4
= |
] ;R ')
© | i
< T
N @ o
'y O O e ™
7 | =]
_ ‘8

11

besteht aus

Messbugel

Messmittelhalter
MessbUgelverbinder
FUhrungsstift-gehdrtet/geschliffen

Schutzauflage-Aluminium “
Auflagebolzen-Niro/geschliffen mit Gewinde M 2,5
Einschraubauflage R=20/Gewinde M 2,5/gehdrtet
Klemmscheibe-Kunststoff

Klemmschraube Mé-SW 41

Verbindungsschraube Mé-SW 4

Montageschraube Mé6-SW 4

T-Nutmutter M6-Form Rombe-erleichtert Montage bei mehreren Modulen
Beilagscheibe émm-Messing

Klemmschraube M6-SW4 mit Beilagscheibe fUr Schutzauflage

15 Ohne Messmittel |

[ N S —
BWNLOVONOTTONRWN L




F1I-TELC...........

MD-5000-2 U-Messbugel 50-100mm

Ausfuhrung: Stahl-vernickgli
8

100 -
12
— g < | | *.
O
S Sl O
~ O Y % d)\
> § T i — -z
A ~ O + mplloall—
B 1 O
Q
& B §
Q R20 ¢
o . I
= “Ndlary 2y
|
( :
e || | I
= !
&) MD-2000 @
o 52 15 MD-2010

Gewicht der zu messenden Teile wird durch Auflagen ( Teil 4)
mit Aussengewinde M8 aufgefangen und kénnen schnellverstellt
sowie Uber Innenschskant SW 4 eingestellt werden.

besteht aus

1 Grundkérper MD-5000-2
2 Messmittelhalter
3 MessbUgelverbinder
4 Auflagebolzen KM-1048 mit Innengewinde M2,5
5 EinschraubauflageKM-1012 mit Gewinde M2,5
6 Schutzauflage-Aluminium KM-1023
7 Klemmscheibe-Kunststoff zum besché&digungsfreien
klemmen der Messmittel
8 Klemmschraube M6/SW4
9 Befestigungsschraube Mé/SW 4
10 Befestigungsschraube Mé6/SW4
11 T-Nutmutter Mé6-Form Rombe-erleichtert Montage bei
mehreren Modulen
12 Klemmschraube Mé/SW4 fir Pos.6
13 FOhrungsbolzen Mat.Nirosta-gehdartet-geschliffen




-TEL...........

MD-5010 Messbugel L-Profil

Anwendung: Rundheit-Rundlaufmessen

Ausfuhrung MD-5010-0=Alumimium-blau eloxiert
MD-5010-1=Stahl-matt vernickelt

’ [l

N
& o ) I
v o
NN ®<3 ’/Q%
| |
|
\ u - g
30 @ —
20 | 112 2
3 —— © S N
| °|° ’ I
Ml 1 =
11.8 32 |
- 60 2 3 1
0 _ %

8
b,@

ﬁ
besteht aus @
1 MessbUgel '

2 Auflagebolzen-Niro/geschliffen mit Gewinde M2,5

3 Einschraubauflage R=20/Gewinde M 2,5/gehdartet

4 MessbUgelverbinder 6\.
5 Montageschraube M6-SW 4/mit Beillagscheibe Messing

6 T-Nutmutter Mé-Form Rombe-erleichtert Montage bei mehreren Modulen
7 Klemmschraube M6-SW 4

8 Klemmscheibe-Kunststoff

9 Ohne Messmittel

Teil 4 kann rechts oder links montiert werden !




F1I-TELC...........

MD-5020 Einstich-
Durchmesser-pendeind

Verwendung: Bei messen mit MD-5000 ab 3.Messstelle.
Bei Durchmessemessung zwischen Spitzen.

Ausfuhrungen MD-5020-0=Aluminium-blau eloxiert
MD-5020-1=Stahl matt vernickelt

®) o DETAIL A
MARBSTAB 1 : 1

15° (@

]

1

=
(0]

min.0,.5mm
©

e

.-'é
O n
: 5 ©| blagl | o
= >
— e LR U
ol G f | IMessbigel muss beim teileinlegen
~ Q. O O 1 ' noch unten ausweichen kdnnen!
gl JLG Jo
A 80 U
MD-2000/~ -
00 - 102 _

Fehlende Masse wie bei MD-5000

besteht aus

Grundkdrper MD-5000

Montagebolzen fir Schwenkarm
Anschlagbegrenzung fUr Montagebolzen
Pendelarm Teil-kurz

Pendelarm Teil-lang

Schwenkbuchse Mat.Bronze
Schwenkbolzen Oberfldche-poliert
Fixierschraube-Schwenkbolzen
Klemmstick Schwenkarm-Grundprofil

10 Druckschraube-gefedert, Kraft einstellbar fur Auflage unten
11 Befestigungsschraube M6/SW4-Schwenkarm-Grundprofil
12 Beilagscheibe 6mm Messing .

13 Anschlagblech-Sicherung gegen Uberschlag

14 Kontermutter fUr Druckschraube

15 T-Nutmutter Mé6-Form Rombe-erleichtert Montage bei mehreren Modulen
16 Befestigungsschraube Mé/SW 4-Montagebolzen

VONOCORNHLWN =




MD-5030 Rachenlehre 0-50mm

MD-5030-0 Ausfuhrung in Aluminium blau-eloxiert
MD-5030-1 Ausfuhrung in Stahl matt-vernikelt

D16

®8 _
i O @'_
_ 33,59
3
[
L

MD-5031-0 Halter-Rachenlehre

Ausfuhrung: Stahl-briniert

=




MD-5033 Rachenlehre 130

Bevorzugt: Messtaster-pneumatisch ein/ausgefahren

1 %
$o ©y o
. S ST ]
© ©,.C @
: ____II) I‘u I
hvin A
4 B 60 o
— 2 o ©
~ S ~
~O
® ® = I
T 172 g I —
- 212 _ 12

besteht aus

1 Halter-Rachenlehre
2 FUhrungsstangen @ 8mm Nirosta gehdrtet-geschliffen
3 T-Nutmutter Mé-Form Rombe-erleichtert montage bei mehreren Modulen
4 Messbugel in Aluminium/blau eloxiert: MD-5033-0
4 Messbugel Stahl/matt vernickelt: MD-5033-1
Alle Schrauben M6/SW4




MD-5034 Rachenlehre- ¢ 62

Bevorzugt-Messtaster-pneumatisch ein/ausgefahren

] F— 3 g

T [ I )

L os0 | 2 a
Lv—v—_!_ |

©

d
Q]

106

66
i
31,5 |

©
©
_ .08

174 12

Y
|

besteht aus

1 Halter-Rachenlehre
2 FUhrungsstangen Nirosta gehdartet-geschliffen
3 T-Nutmutter Mé-Form Rombe-erleichtert montage bei mehreren Modulen
4 MessbUgel in Aluminium/blau eloxiert: MD-5034-0
4 Messbugel in Stahl/maftt vernickelt: MD-5034-1
Alle Schrauben Mé/SW4

Beispiel




MD-5035 Rachenlehren

Beispiele

MD-5036 Spitzenhohe 60mm MD-5037 Spitzenhohe 100mm
mit Rachenlehre MD-5036-1 mit Rachenlehre MD-5035-2

MD-6010 alle Rachenlehren MD-5035 MD-6010 Rachenlehren MD-5035-1 und-2
einsetzbar. einsetzbar.




MD-5035-1 Rachenlehre-oszillierend

Minimalster Messabstand bei mehreren Modulen =20mm
60 20

famn\ .

I T©
¢y
& 0 20
Sv [ ﬁ D — o
1 A [© @_ ©:I @)
- hdrs

AN

™
i 9 Q

125

besteht aus

1 Grundhalter

2 Halter-FOhrungsstangen

3 Federblech 0,4mm

4 KlemmstUck

5 Befestigungsschraube M4

6 Messbugel

7 Klemmschraube Mé/SW4

8 Klemmscheibe-Kunststoff

9 Auflagebolzen- KM-1019
10 Einschraubauflage R=20/Gew.M2,5
11 Befestigungsschraube M6/SW4
12 T-Nutmutter Mé-Form Rombe
13 ohne Messmittel

MD-5035-3

MD-5035-2

305




F1I-TELC...........

MD-5036 Ausleger-Spitzenhohe 60

Ausfuhrungen: MD-5036-0 (L=250) / MD-5036-1 (=500)

120
o
A

)

— =
I C DQ I
_ GD GQJ
besteht aus
1 Profilrohr 40X40 Aluminium hart-eloxiert &;
o 3

2 Seitenteil-Nirosta 3mm
3 Befestigungsschraube M8-SWé

MD-5037 Ausleger-Spitzenhohe 100

3 AusfUhrungen: MD-5037-0 (L=250) / MD-5037-1 (L=500)
=
i
[] ] I
(@)
'(:l o
L ©
= Y =
o ) {
T i = & Y
20 2 o o
-— ——

besteht aus

Profilrohr 40X40 Aluminium hart-eloxiert
Befestigungsschraube M8/SWé
Messmittelverbinder Aluminium blau-eloxiert
Befestigungsschraube M6/SW4
T-Nutmutter Mé6-Form Rombe
Befestigungsschraube M6/SW4
Beilagscheibe 6mm-Messing
Seitenteil-Nirosta 3mm

O NOONDWN—



MD-5038-0 Rachenlehre-konzentrizitat

s

_ 20‘ >]2<
F ——7T > [©
'_|_© @ . - 20
6; o z =
3 loF—ToF—o] 1 ©
ol ) 0
X (] LD ool
_r 58 -3 S
Y a
u (—1—n
D
oD

besteht aus

1 Halter FUhrungsstangen

2 Adapter auf KM-5042-4

3 Kabelhalter

4 Messbugel

5 FUhrungsstangen @ 8-Nirosta gehdrtet-geschliffen
6 ohne Messtaster

Beispiel g
|
e o




MD-5040-0 Innenmessgerat

Weg ca.62mm

_.20,1 _. 23 _
0
W—ﬁlﬁ I ~
= || I & ™
C}l 10 © E[[ N S
! |
30 |
- ca.196 B

besteht aus

1 Zenftrierspitzenhalter

2 FUuhrungsbuchse Mat.Bronze

3 FUhrungsstange

4 Pilzknopf

5 Spieleinstellschrauben

6 Befestigungsschraube M6é/SW4

7 Innenmessuhr Fa.Kafer Nr. K30
Messweg=+-0,5/Anzeigeaufldsung=0,01

Beispiel

MD-5040 an MD-3010



-TEL...........

MD-5042 Linearfuhrung

MD-5042-0 L=280 Unterlage MD-5042 2X

MD-5042-1 L=530 4X
MD-5042-2 L=780 6X
MD-5042-3 L=1030 8X

MD-5042-0 / L=280

|
)
|
28
i
-
35

20 15|
40 34

besteht aus

1 FGhrungsschiene Gr.15
2 Kugelwagen KM-5042-3
3 Unterlage-FUhrungsschiene MD-5043-0

4 Befestigung Schwenkarm/Winkelhalter KM-5042-4
5 Befestigungschrauben M4/SW3

4=KM-5042-4

Mit Universalschwenkarm MD-3010




MD-5050 Bohrungsprufung

Standard @ 25-70mm-kann durch angpasste Messtaster +- erweitert werden

Gewinde fir Messtaster M2,5/M4 ®10 0
b( VW
\ W ; :ﬂ NA |/ __ |
; M2,5
& sws 4 =
© S 20 ) K
3 S - M2,5 - :I
A N
| —
Y ~ - .
4
B 100 _ - 24

(auf Anfrage)

3.Taster fur 3 Punkt Messung T-Nutmutter Mé

BG-1050 Bohrungsprufung

1 Standard: MD-2000-0
MD-2000-1(-2-3) auf Wunsch
2 Bohrungsprufung MD-5050
3 ohne Messuhr




MD-6010 Messtisch

MD-6010-1 mit Saule L=230
MD-6010-2 mit Saule L=480

)
L - 210 _
m
—=——— 1 . o !
/ I T i :
!= 200X 200 =! NG Ausleger
Ausleger

Mat.Stahl

15 . =@ 8
o 1140 s
Y o ~ —_
B g—F .
A M G
| N6
V T / /
3 © g Q400 &
5 T©
@ LCrDj Y
o
o
e o © o
)




MD-6014-0 Kreuztisch
BLT m e T

‘ 40<<2‘
gg_ﬂuquEEE% el

I ” o |

MD-6014 aus Stahl geschliffen.brUniert.
— — Alle Module (MD) anbaubar.

280

Beispiel




FI-TELC...........

MK-Messkoffer

MK-0001 Teileausfuhrung: Aluminium blau-eloxiert
MK-0002 Teileausfuhrung: Stahl/Aluminium

MK-0003 Teileausfuhrung: Stahl-vernickelt
2 3 4

—— I :
L ‘l“i L ) Koffereinsatz

rlTi oben
: @ ¥ MD-3020 Winkelhalter
1

MD-5030 Rachenlehre
Musterwelle

KM-1016 Messplatte
MD-5000 U-Messbugel
MD-3000 Profilséule
Messuhr Anzeige 0,01
Hub-10mm

NoOahWN =

Koffereinsatz
unten

5 MD-5000 U-MessbUgel
8 MD-5010 L-MessbUgel
9 MD-4020 Hilfsauflage
10 MD-2000-1 Grundprofil
11 MD-3010 Universalschwenkarm
Schraubendreher SW-4
Winkelschraubendreher SW-8

Der Messkoffer enthdlt eine Grundausstattung
zum DurchfUhren von verschiedenen Messungen.




F1I-TELC...........

Einschraubauflage ballig-gehdartet Auflagebolzen KM-1046-0 (Standart)
KM-1012-0 (Standart)  VPE=5 Stk.

VPE=4 Stk.

7.5 i

% ,
M2,5

30

Auflagebolzen mit Einstellgewinde Distanzblech  Mat.Niro
KM-1048-0 VPE=4 Stk.

KM-1020-0  VPE=10Stk.
Verwendung:Fur "schwere" Prifteile

b
@8 mit G%winderillen . . Q>
'\—ﬂ;ﬁ M2,5 @ @/ e
o | 1
& - 40 - ]
 (m
Universalunterlage Mat.Niro
KNE30010
SW-4

Zentrierspitze gehdartet-geschliffen
KM-1021-0 VEP=2 Stk.

. ca.lmm

—

[}
4 60°

@35 _
Auflage Mat.Aluminium

—~— KM-1023-0 VPE=4 Stk.

= _
1

S 8 _
l\. — g
O o) I
©) =) ™ /\ ]

i 16
p ol |
M5 Y L

25 | ||l 3




Zubehor

KM-1001-1 Universalunterlage Mat.Niro mit Befestigungsschrauben
VPE= 2 Stuck

|

O
/
\

06,600 __|5]

mit MD-3014 mitMD-3010

anBG-1010/MD-3000




F1I-TELC...........

KM-1020 Distanzblech Mat.Nirosta VPE= 10 Stick
fOr U-MessbUgel MD-5000 /Hilfsfauflage MD-4020

o e |

17,500

D&

Zum erstellen mehrerer Mesststellen mit kleinen Abstand

mit 5X KM-1010 mit 1X KM-1010




Zubehor

Bestellendnummer -0 =Aluminium-blavu eloxiert
Bestellendnummer -1 =Stahl-vernickelt

VPE = 2 Stk.
KM-1006-0 (-1) .
v T
25— H 4l
30 W !

KM-1007-0 (-1) drehbar 360°
13

||
©E < G 08

06,8

30 |

08

34
. Y “

“Lr—r'] o l
| N_ @I;-|
I MéD it

~
20 SW-4_| |

KM-3013-0 (-1) 90-45°- VPE=1 Stk.

||

B s s
V7 1T Q I

=




F1I-TELC...........

Zubehor

Messplatte KM-1016-0
gehartet-geschliffen

JAVAVAVAY
® 50

20 A 1 = Schutzscheibe
Mat.Niro S=1Tmm

1

Messplatte KM-1017-0
gehartet-geschliffen

20

Verlangerung KM-1010-0 (-1) fUr Universalschwenkarm MD-3010
Bestellendnummer - 0 = Aluminium blau-eloxiert
- 1 = Stahl matt-vernickelt

T T
- |

. o

= o

L

I

= o

L O

Lo N
|| | i | | -

|

|

|

26

16 20,1
30

SW-4
ﬁ
o




Zubehor
Linearfuhrung MD-5042

MD-5041-1 Anschlag/Bremse Kugelwagen-Mat.Lagerbronze

bid
16

besteht aus

Bremklotz
Bremsbacke
Tellerfedern
Einstellschraube M4

AWN =

Als Anschlag

KM-5041-4 Adapterpatte Kugelwagen-Bremse / Mat.Niro
Funktion wie Adapterplatte KM-4025-3 4

| S B
@ O |,

©® Het ™  Hs

)

o
o)
I

Mit MD-5041-0 Bremse-einstellbar




Zubehor
fur MD-5042

Adapterplatte-Kugelwagen KM-4025-3
56,5 4

- _ B
| ‘ .”l‘j :

o 0oL

! l l I Mat.Niro

T )__I_l

35
26

40
D 4,2

Anwendungsbeispiele gelten auch fur Adapterplatte KM-5041-4

Mit Winkelhalter MD-3020 Mit Universalschwenkarm MD-3010




=
il
—
g
et
O
w
—

T DASM

F-TELC...........

INHALTS-
VERZEICHNIS

2 _Vorwort
3 Beispiel
4 Montageanleitung
5 BG-1010 Messtisch
6 _BG-1020 RundlaufprifvorrichtungBG-1040 Hohe+Durchmesser
7 _BG-1040 Hohe+Durchmesser, BG-1070 Rundheitprifung
8 _BG-1050 Bohrungspriifung, BG-1080 Rundlauf Zentrum-Aussen
9 _MD-6000 Messtisch
10 _BG-6005 Differenzial-Messtisch
11 _MD-2000 Grundprofil, MD-2010 Grundprofil
12 _MD-2001 Grundprofil
13 _MD- 3000 Messsaule
14 _MD-3010 Universalschwenkarm, MD-3012 Universalschwenkarm mit Andrucklager
15 _MD-3020 Winkelhalter,
16 _MD-4000 Zentrierspitze-fest, MD-4010 Zentrierspitze gefedert
17 _MD-4015-0 Zentrierspitze-fest
18 MD-4016-0 Zentrierspitze-gefedert
19 _MD-4020 Hilfsauflage
20 _MD-4025-0 Prisma, MD-4021-0 (-1)
21 _MD-4031-0 Rundlaufprifgerat
22 _MD-5000 U-Messbugel
23 _MD-5000-2 U-Messbugel
24 _MD-5010 Messbligel L-Profil
25 MD-5020 Einstich-Durchmesser-pendelnd
26 _MD-5030 Rachenlehre d-50, MD-5031-0 Halter-Rachenlehre
27 _MD-5033 Rachenlehre d-130
28 _MD-5034 Rachenlehre d-62
29 _MD-5035 Rachenlehren Beispiele
30 _MD-5035-1 Rachenlehre-oszillierend
31 _MD-5036 Ausleger-Spitzenhohe 60
32 _MD-5038-0 Rachenlehre-konzentrizitat
33 _MD-5040-0 Innenmessgerat
34 _MD-5042 Linearfuhrung
35 _MD-5050 Bohrungsprufung
36 _MD-6010 Messtisch
37 _MD-6014-0 Kreuztisch
38 _MK-Messkoffer
39 Zubehor, KM-1012-0, KM-1046-0, KM-1048-0, KM-1020-0, KM-1021-0, KM-1001-0, KM-1023-0
40 _Zubehor, KM-1001-1 Universalunterlage
41 Zubehor, KM-1020 Distanzblech
42 _Zubehdr, KM-1006-0 (-1), KM-1007-0 (-1), KM-1013-0 (-1)
43 Zubehor, KM-1016-0, KM-1017-0, Verlangerung KM-1010-0
44 Zubehor, MD-5042 Linearfihrung, MD-5041-1 Anschlag/Bremse, KM-5041-4 Adapterplatte
45 Zubehor, KM-5041-4 Adapterplatte, KM-5043-0 Unterlage

Stand Mé&rz 2017 Anderungen vorbehalten




-TELC...........

M-TEC Messsysteme
Ohmstrafe 11 Telefon 0917497797-20 www.m-tec-messsysteme.com
91161 Hilpoltstein ~ Telefax 0917497797-30  info@m-tec-messsysteme.com

Stand Mé&rz 2017 Anderungen vorbehalten Oliver Frank Kommunikationsdesign Hilpoltstein




